

香 港

閩南堂月刊

通訊處：香港跑馬地宏德街2A

第一卷 第五期 電話：七七〇六〇七 一九五九年五月十五日出版

我知道我的救贖主活着

講員：吳茂壽牧師

耶穌的死，不但我們基督徒相信，世上任何人都相信，因為耶穌的死是世界公認的歷史的事實。但是耶穌的復活却需要我們用信心去接受。基督教所以異於其他宗教就在乎有一位復活的救主。復活是基督徒信仰的基礎。每一個基督徒都應當時常有這種的信仰：「我知道我的救贖主活着。」祂是那存活的，祂會死過，現在又活了，直活到永永遠遠。」主活着對我們有何益處呢？

(一) 因祂活着使我們勝過苦難。我們今生可得祂與我們同在。當我們憂愁時，祂安慰我們。當我們孤單無助時，祂幫助我們。當我們患病時，祂醫治我們。

(二) 因祂活着使我們勝過罪惡。死之所以可怕，原因在乎罪的問題不得解決。一個反對基督教道理的人對於死是極其恐怖的。但是對於一個基督徒，死不能做他的毒鉤。他可安然見主的面。在病危時，他有時候看見天使，有時候看見主。也有基督徒知道何時他要離開世間。我們勝過罪惡不是改良而是靠着主耶穌用聖神使我們重生。耶穌說：「我實實在在的告訴你，人若不是從水和聖靈生的，就不能進上帝的國。」

(三) 因祂活着使我們勝過環境。為什麼一日間每有數起自殺之事發生？就是因為人們不能忍受惡劣的環境。他們以為一死就算了。基督徒在世上也有苦難、挫折、失志、逆境、失敗、病痛、絕望、磨煉、貧窮、缺乏、危險、但是我們藉着復活的救主就可以得勝這一切。

(四) 因祂活着使我們勝過死亡。主說：「復活在我，生命也在我。」保羅說：「死啊，你得勝的權勢在那裏？死啊，你的毒鉤在那裏？」世人對於死的觀念都以為死一臨頭，萬事皆休，死為宇宙的克服者，不論何

首席顧問

Chief Adviser



吳茂壽牧師

Rev. M. S. Wu

人是怎樣的富有，智慧、溫柔、權勢、死一臨到他，便將他一切的事都結束了。人們常以死的權勢與死的毒鈎爲可怖。因爲死的毒鈎斷絕了他們一切的喜樂，敗壞了他們一切的計劃。這死的毒鈎是人類的惡運，沒有一人能避免它。但是藉着我們復活的救主，死不能再威脅我們。基督徒看死是入天堂的門戶。我們每次到新界去，火車須經過山洞數分鐘。我們看死亦如火車過山洞一般。火車不是永遠停留在洞裏。山洞一過便別有天地。我們經過死亡，便可享受那永遠的福氣。



黃 詩 田 先 生

Mr. S. T. Hwang

信 心

講員·黃詩田長老

許多基督徒雖信上帝但未將信心應用於生活上。原因在乎平時對於上帝沒有深切的明白。上帝不只要人信祂，並且祂也要信祂的人將信心應用到生活上。要將信心應用到生活上去，我們必須相信以下五點：

(一)相信上帝是全能的上帝。許多基督徒遇着難題不能解決，靠着人力去解決，事情反而轉壞，不記得上帝是全能全知的上帝，不敢將他的難題排在上帝面前，難題就是如天那麼大，上帝却能解決它。上帝知道我們的事比起我們所知道的更深。問題不在乎上帝能否解決我們的難題，乃在乎我們是否願意將難題交託到上帝面前。我們的難題不如但以理和他的三個朋友那麼大，也不如希西家王所遭遇的，夜渡加利利海的險境，患血漏十二年的婦人之束手無策……此乃聖經所記實有的事皆因信賴上帝化險為夷。因此問題在乎我們是否肯相信上帝是全能的。

(二)相信上帝是萬有的上帝。信心不是憑眼見。我們要相信上帝賞賜凡尋找祂的人。上帝對亞伯拉罕說：「你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。」他未有兒子

以前，上帝應允他要賜給他兒孫多如海沙。百夫長請求耶穌醫治他的僕人說：「只要你說一句話，我的僕人就必好了。」他們都相信上帝是萬有的上帝能補足他們的缺乏。有一個農夫，他的隣近有一個青草場，他好盼望草場的主人能允准他把牛放進去喫草。一日他寫信給那個地主說他願意租那塊地。隔一日，他遇見另外一個農夫，他將事情告訴他，那農夫說：「他必能將地租給你。」又一日他又遇見另外一個農夫，他又將情告訴他，那農夫說：「他必不租給你，因為那地主甚為富有，並不看重租金。」後來他接到一封地主的回信，大意是：「我的地產甚多，你盡管放牛去那草場喫草」。

(三) 相信上帝是信實的上帝。上帝的話語可靠如日月之運行，東升西落，絲毫不誤。人若遵行祂的道，祂就施恩給他。詩篇卅七篇三節說：「你當倚靠耶和華而行善，住在地上以他的信實為糧。」

(四) 相信上帝是慈愛的上帝。有一個人問一個牧師說：「上帝是誰？」牧師回答說：「上帝是愛。」如果主耶穌不降生在世上，我們就吃吃喝喝死了就算了。上帝愛世人是真心的而又長久的。有一個寡婦只有一個女兒。她

的女兒在十八歲時跟人出走。她拼命去找她的女兒却找不到。她想一個法子就是把她的像片四處張貼。在每張像的下邊寫着：「女兒啊，我仍舊是愛你！」一天晚上，那個女孩子剛由舞廳出來看見一堆人圍着看一張像片，她也近前去看看，看見是她自己母親的像片，她就趕回家去。到了家，她看見大門開着，她就上自己的睡房，看見那間房門也開着，她就躺下睡覺。次日她母親對她說：「我自你去後，大門未嘗關閉，夜夜在你的床頭置放餅食水瓶，看哪，水瓶的水仍舊溫暖着呢！」

(五) 相信上帝是公義的上帝。詩篇九十七篇二節：「公義和公平，是他寶座的根基。」詩篇十五篇一二節：「誰能寄居你的帳幕，誰能住你的聖山，就是行為正直，作事公義，心裏說實話的人。」詩篇八十五篇十節：「公義和平安，彼此相親。」人若不秉公行義，上帝必要和他算賬，大衛殺了烏利亞，他賠上四倍。又因拔示巴之事，他的妃嬪在宮殿的平頂上受他的兒子押沙龍的羞辱。人若秉公行義，上帝必施恩給他。

如果我們相信以上五點，我們就可以把信心應用到生活上去。